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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE COLEGIADO Nº 03/2023 – PPGE

No dia vinte e quadro de março de dois mil e vinte e três, no Auditório do Programa de Pós-
Graduação em Educação, às nove horas e quinze minutos, reuniram-se o Presidente do Colegiado e
Coordenador do Programa, o Prof. Jorge Fernando Hermida Aveiro; os representantes docentes da
Linha de Pesquisa Processos de Ensino-Aprendizagem, Profª Nilvânia dos Santos Silva, Profª Maria
das Graças de Almeida Baptista e o Prof. José Leonardo Rolim de Lima Severo; o representante da
Linha de Pesquisa Políticas Educacionais, Prof. Wilson Honorato Aragão; o representante da Linha
História da Educação, Prof. Charliton José dos Santos Machado; as representantes discentes do
mestrado, Krislania Damascena e Sheila Duarte; as representantes discentes do doutorado, Raquel
Rocha e Gessica Mayara; e a servidora técnico-administrativa Luciana Maria Tavares Alves, Pauta:
1. Informes; 2. Processos diversos; 3. Projeto PPGE NA COMUNIDADE (proposta da coordenação);
4. Oferta da disciplina Educação Brasileira - definição dos docentes e homologação dos Planos de
Ensino das disciplinas do semestre 2023.1; 5. Encaminhamentos para a substituição da Vice-
coordenadora do PPGE; 6. Aprovação de resolução específica para regulamentar os pedidos de
prorrogação de prazo da Dissertação de Mestrado ou Tese de Doutorado; 7. Homologação de novo
edital de bolsas (mestrado). O Prof. Jorge Hermida iniciou à reunião abrindo a oportunidade para
os informes. Prof. Leonardo, como um dos coordenadores gerais do evento, comunicou sobre a
realização do Seminário Nacional de Pedagogia (Senped) nos dias 19 e 20 de abril, no campus I,
em João Pessoa. Prof. Jorge Hermida desejou sucesso nas atividades e parabenizou a iniciativa,
em seguida, deu as boas vindas ao Prof. Wilson que estará assumindo junto com a Profª Janine a
representação da linha de Políticas Educacionais. Ainda com a palavra, informou sobre a aquisição
de três novos aparelhos de ar condicionados, comprados com recursos próprios, e a substituição do
quadro branco do auditório pelo quadro de vidro. Falou sobre a participação do PPGE no FORPRED
realizado na cidade de Aracaju, entre os dias 15 e 17 de março de 2023, o I Seminário Formativo da
Região Nordeste. Prof. Marlécio noticiou que a Revista Temas em Educação está com o dossiê
aberto, inicialmente até a última semana de março, disse que foi decidido a prorrogação no prazo de
submições de artigos que falam da história e memória da pós-graduação em educação no
Brasil. Prof. Jorge Hermida continuou seu depoimento sobre o FORPRED, afirmou que os
programas tem procurado diversas estratégias para qualificar-se em termos de avaliação e melhora
do conceito. Destacou sobre a necessidade de propor algumas mudanças que serão debatidas no
seminário de autoavaliação, principalmente no planejamento estratégico. Diante dessa realidade, a
Coordenação encaminhou uma proposta de resolução específica para os pedidos de prorrogação do
prazo para defesas. Mencionou que na reunião de fevereiro, tirou algumas dúvidas junto ao
representante de área, Prof. Ângelo. Ele esclareceu que a questão da prorrogação, deve ter caráter
excepcional. Dos trinta e cinco programas presentes, uns dez, doze, já tem como estratégia, marcar
a defesa de doutorado nos quarenta e dois meses, para melhorar nesse quesito de avaliação. Após
concluir os informes, iniciou-se a análise dos processos enviados para apreciação do Colegiado. O
primeiro a ser apreciado foi o de prorrogação de prazo de defesa da mestranda Juliana Soares
Vanderley, tendo o parecer favorável emitido pelo Prof. Wilson Aragão.

Nº do processo Interessado(a) Assunto Observação

23074.024397/2023-69 Mestranda Juliana Prorrogação da defesa Previsão de defesa até o dia 30 de
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Após discussão, colocou-se em votação, sendo aprovado por onze votos favoráveis e uma
abstenção. Na sequência, foi analisado o pedido de prorrogação da defesa do mestrando José Ledy
Carvalho Santos. O parecerista, Prof. Wilson Aragão seguiu a posição do orientador, sendo
favorável ao prazo limite de seis meses. Colocou-se em votação, aprovado por onze votos
favoráveis e uma abstenção.

Nº do processo Interessado(a) Assunto Observação

23074.024385/2023-05 Mestrando José
Ledy Carvalho
Santos

Prorrogação da defesa
da dissertação

Previsão de defesa até o dia 30 de
setembro de 2023

(seis meses)

Dando continuidade, Prof. Charliton José apresentou seus pareceres para as duas solicitações de
prorrogação abaixo:

Tendo sido apresentados pareceres favoráveis aos processos acima descritos, após discussão,
todos foram aprovados por unanimidade. Em seguida, a Profª Nilvânia Silva fez a leitura dos
pareceres do processos relacionados abaixo:

Soares Vanderley da dissertação setembro de 2023
(seis meses)

Nº do processo Interessado(a) Assunto Observação

23074.024467/2023-22 Mestranda Lucelia
Caroline Ferreira
Brandão

Prorrogação da defesa
da dissertação

Previsão de defesa, 30 de abril de
2023

(1 mês)

23074.017056/2023-08 Mestrando
Wagner Alexandre
Costa Silva

Prorrogação da defesa
da dissertação -

Nº do processo Interessado(a) Assunto Observação

23074.024436/2023-83 Mestranda Angela
Gaeta Pereira dos
Santos

Prorrogação da defesa
da dissertação

Previsão de defesa, setembro de
2023

(seis meses)

23074.024429/2023-78 Mestranda
Charlyne Lira

Prorrogação da defesa
da dissertação

Previsão de defesa, maio de 2023
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Tendo sido apresentados pareceres favoráveis aos mesmos, após discussão, ambos foram
aprovados por unanimidade.Na sequência, a técnica Luciana Tavares apresentou dois pedidos que
foram analisados pela Profª Janine e tiveram os pareceres favoráveis, aos mesmos, ambos foram
aprovados por ad referendum pela Coordenação.

Ainda nos comunicados dos pedidos aprovados, ad referendum, pela Coordenação. Foi apresentado
a solicitação da Mestranda Ana Caline Alexandre da Silva, que pede prorrogação da entrega do
certificado do exame de proficiciência até o dia 28 de abril deste ano.

Na sequência, Prof. Leonardo realizou a leitura do seu parecer sobre o requerimento de Edson de
Souza, discente do Curso de Pós- Graduação em Ensino de Ciências Naturais e Matemática
(mestrado profissional) da UFRN, que solicitou matrícula na disciplina Educação Brasileira no
período 2023.1.

Urtiga (dois meses)

Nº do processo Interessado(a) Assunto Observação

23074.014811/2023-95 Doutorando
Marcos Felipe
Gonçalves Maia

Prorrogação da defesa
da tese

Previsão de defesa, 30 de outubro
de 2023

Comunicação
(ad referendum)

23074.014851/2023-82 Doutoranda
Rosalinda Falcão
Soares

Prorrogação da defesa
da tese

Previsão de defesa, 30 de
dezembro de 2023

Comunicação
(ad referendum)

468/2023 Mestranda Ana
Caline Alexandre
da Silva

Prorrogação da
entrega do exame de

proficiência

Comunicação
(ad referendum)

469/2023

Doutoranda Thaisy
Lanny de
Albuquerque
Souto

Por motivo de saúde,
solicita interrupção de

estudos (período
2023.1)

Comunicação
(ad referendum)

23074.024885/2023-85
Edson de Souza

Discente do Curso de
Pós- Graduação da
UFRN

Solicita matrícula na disciplina
Educação Brasileira no período
2023.1.
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Após discussão, colocou-se em votação, e por unanimidade os membros acompanharam o parecer
do relator, sendo desfavoráveis ao pedido. Em seguida, Prof. Marlécio fez a leitura do seu parecer
acerca do pedido de prorrogação da defesa da dissertação da mestranda Ana Maria Barbosa da
Silva.

Após discussão, colocou-se em votação, sendo aprovado por onze votos favoráveis e uma
abstenção. Na sequência, a técnica Luciana Tavares apresentou a lista dos relatórios e dos pedidos
de dispensa do estágio de docência, para Homologação do Colegiado.

Lista de Relatórios

NOME NÍVEL ESTÁGIO

Leidy Jane Claudino de Lima Doutorado II

Naila Jenisch Chaves Mestrado Único

Lista de Pedido de Dispensa

Nome Nível Estágio

Nathalia Potiguara de Moraes Lima Doutorado I e II

Giovanna Barroca deMoura Doutorado I e II

Todos foram aprovados por unanimidade. Em seguida, foi exposto os planos de cursos das
disciplinas que serão ofertadas no período 2023.1. Das oito disciplinas, foram entregues seis planos,
que foram aprovados pelo Colegiado. Prof. Leonardo disse que, seguindo algumas instituições de
referência, seria interessante que no edital do processo seletivo para alunos especiais, se conste os
planos, para que todos tenham acesso. A Coordenação se prontificou em analisar a possibilidade.
Prof. Jorge Hermida tratou sobre as difuldades em se definir sobre quais docentes irão ministrar a
disciplina de Educação Brasileira, afirmou que irá conversar com os professores que se
disponibilizaram, para definir os nomes. Sobre o Projeto PPGE na comunidade, foi acordado
socializar para o e-mail dos docentes e aguardar as contribuições sobre o assunto. Ainda com a
palavra, Prof. Jorge Hermida comunicou sobre a substituição da vice coordenadora que por
motivos pessoais e acadêmicos, Profª Tânia Palhano solicitou seu desligamento. Após leitura do
parecer da Procuradoria Jurídica sobre o assunto, optou-se por seguir a orientação sugerida no
documento, de se fazer a consulta eletiva ao respectivo segmento universitário para substituição
apenas do vice-coordenador. Dando continuidade, Prof. Jorge Hermida apresentou a minuta do

Nº do processo Interessado(a) Assunto Observação

23074.024406/2023-20 Mestranda Ana
Maria Barbosa da
Silva

Prorrogação da defesa
da dissertação

Previsão de defesa, 30 de
setembro de 2023

(seis meses)
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edital para seleção de bolsista do mestrado. Devida a ausência de algumas informações
consideradas importantes, foi decidido pela retirada desse ponto de pauta, para em um outro dia, em
um encontro on-line, se analisar o documento. Em seguida, Prof. Jorge Hermida abordou o último
ponto da pauta, sobre os pedidos de prorrogações de defesa. Explicou que na resolução do
programa existe essa possibilidade, mas apenas em caráter excepcional. Discorreu sobre a
proposta de resolução para regulamentar os pedidos, disse que é preciso priorizar a questão
institucional e o interesse coletivo. Colocou-se em discussão, Prof. Marlécio expôs os principais
pontos do seu parecer, acatou algumas sugestões inserindo algumas alterações no texto. Colocou-
se em votação, sendo aprovado por oito votos favoráveis, um contrário, e nenhuma abstenção. Profª
Nilvânia justificou ser contrária, por discordar de não está sendo considerado o artigo nº 52 do
regulamento do programa, caso o referido artigo fosse considerado, afirmou que teria que ser
encaminhado para o CONSEPE o pedido de alteração. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a
reunião, da qual eu, Luciana Maria Tavares Alves, lavrei a presente ata, certificando a presença dos
docentes e discentes acima citados por assinatura em lista.

Luciana Maria Tavares Alves
(Téc. em Assuntos Educacionais PPGE/CE/UFPB)

Prof. Dr. Jorge Fernando Hermida Aveiro
Coordenador do PPGE/CE/UFPB

Matrícula 1225094


